

## 部分断面在治理中 仍未达到年度指标 甬新河将成 今年治水 重中之重

昨日,在2023年度全市生态环境保护暨“五水共治”工作会议上,甬新河成为会议热点。鄞州区相关工作人员在表态发言中主动提及,当前甬新河部分断面在治理中仍未达到年度指标,今年将把甬新河的治理当作治水工作的“重中之重”。



甬新河会展中心河段。资料图片

## 1 甬新河水质提升工作任重道远

甬新河,缘何成为大家关注的焦点?

作为宁波市内河水网中最长的一条人工河,甬新河集防洪、水生态、水环境于一体,流经宁波城市的核心东部新城,是一条当之无愧的“城市之河”。其起始于奉化市境内东江高楼张堰,由南向北流入甬江,河道平均宽度60米,是鄞州、奉化的重要泄洪通

道,其中鄞州段总长20余公里,有大小支流河道52条,沿河一带集聚了不少居民区。

但近年来,部分不太“美丽”的甬新河断面水质,却成为周边居民吐槽的“槽点”。记者了解到,其中甬新河省控会展中心断面,近年来水质基本位于III类到V类之间,2022年全年水质为IV类,主要超标因子为氨氮。今年1

月-3月,该断面水质未获得明显改善,甬新河水质提升工作任重道远。

会展中心断面的甬新河,为何水质出现了“掉队”?鄞州区在发言中介绍,该断面位于宁波市河道水系末端,流经区域人口密集较大,受生活源影响较多。此外,由于水质本体较差,流动性不足,给治理增加了难度。

## 2 远近结合、东西分治开展攻坚

甬新河部分断面水质超标的顽疾,到底怎么治?

在计划中,鄞州区五水共治办将甬新河与三江支流、入海河流一并作为鄞州区河道治理的重点。相关负责人在发言中汇报,鄞州区将加大治理力度,召开水环境攻坚治理大会,从不同方面下功夫,瞄准甬新河、三江支流、入海河流三个治理核心达标达优。

首先,联动宁大、浙大等高校的治水专家,统筹制定2023年水环境攻坚专项行动方案。针对甬新河断面采取远近结合、东西分治的方式,从断面两侧入手,分片区实施生态救助和离岸治理。

其次,加大考核督查力度。将甬新河、三江支流和入海河流这三大核心目标纳入重点督查内容,探索建设水质“红黑榜”,每月

开展亮灯通报。

最后,强化水质联合会商机制,最快速度调动全区上下治水力量,打好引活水、治源头、截支流、建平台的四位一体组合拳。

据悉,2022年11月,鄞州区甬新河调水工程已正式开工建设,以增加河水流动性,提高自净能力和河道生态能力为目标,工期为10个月,目前该工程仍在建设中。

### ●新闻多一点

#### “甬有碧水”创下历史最优成绩单

去年,宁波启动了“甬有碧水”攻坚行动。2022年,全市地表水市控以上断面水质优良率93.6%,同比上升5.4%,功能达标率100%,同比上升2.2%,近岸海域优良率(一类、二类水质)同比提高16.8个百分点,均为历史最

优水平。

2023年,宁波将高标准实施“五水共治”碧水行动。深化“甬有碧水”的八大专项行动,强化上下游、左右岸、干支流、江河湖海协同治理,组织编制94个市控断面和166条三江一级支流的“一点

一策”和“一河一策”,提升治水工作的系统性和精准度。开展甬江流域生态缓冲带修复,力争创建10个省级重要湿地,建设12条美丽河湖、20个美丽河湖片区。

记者 滕华 冯瑄 实习生 江文文 通讯员 胡含 王璐

灯塔的光就像张学友的初心,指引他继续前进的方向

## 《张学友60+巡回演唱会》海报上的自己“是我最理想60+的样子”

张学友笑说:帅呆了!表示要像水,保持自己的弹性,才能跨过崎岖前路和挑战

2019年1月29日《张学友 经典世界巡回演唱会》在香港画上完美句号,记得在最后一场演唱会上,张学友说:“唱歌是我一生中喜欢的事,但我想继续进步,不会停步于此,希望在不久的将来能给大家一个更好的表演。”2023年,乐迷终于等到张学友宣布全新巡回演唱会正式启动的消息。



已有3年时间没有与各地媒体正式见面,这次张学友在澳门举行记者会,立刻吸引中国内地、香港、澳门、台湾,以及新加坡、马来西亚大批传媒前往采访,盛况空前。记者会开场,现场大屏幕呈现,从宇宙万星穿越浩瀚银河回到地球,当万家灯火点亮时,汇集而成张学友的头像,犹如全球乐迷因张学友的音乐汇聚在一起。

记者会重头戏开始,现场灯光转暗为张学友第10次全新个人演唱会启动仪式开始倒数,张学友走向舞台另一方高耸的灯塔旁,当学友轻触灯塔,灯塔强烈的光束立刻照亮整个会场。灯塔的光为海面上的船只引路,照亮前行方向,大会准备的灯塔寓意张学友有如华语乐坛的指路明灯,但对学友来说灯塔的光就像他的初心指引着他。学友表示:“每次我都想要一个不一样的演唱会。常会有迷惘的时候,但我总会提醒自己,我喜欢唱歌、喜欢表演。如何唱得更好、表演得更精彩,是我做演唱会的目标。”从初心出发,一切就会变得简单清晰了。此时现场场景也由黑夜转换成风光明媚的海岸边,让会场的气氛一下子轻松起来,连学友都主动要求拍照打卡。

启动仪式后,现场正式公开此次演



唱会名称《张学友60+巡回演唱会》,并同时在屏幕揭开主视觉海报。本次演唱会的主视觉以水为元素,学友认为“水是充满可能性,无论面对任何困难,前路崎岖难行,水总能找到出路,继续前进”。同时他也鼓励自己时时像水一般保持弹性,让自己拥有前进的动力。而演唱会定名为“60+”,张学友很坦诚地回答:“其实想过很多名字,但最后决定简单一点,就用60+吧!”他觉得作为一位歌手,他的每张专辑、每个表演都记录了不同阶段的自己。而从主视觉照片中可以看到,学友两鬓斑白,学友直说这

造型是他心目中最理想的60+形象,如果自己60+可以这样就很好看!他笑说:“虽然事实跟照片是有差距的,但还是希望能留给自己最美好的回忆。”

记者会尾声,邀请此次巡演官方主办单位全程运营机构中成视觉代表陈柳泉先生及演唱会独家代理公司JDS代表张松辉先生上台祝酒。

《张学友60+巡回演唱会》首站澳门站,将于2023年6月9日在澳门威尼斯人金光综艺馆举行,有关此次巡演日期与售票信息,请全球乐迷密切留意演唱会消息公布。

奥宣文